



# ЖИЛОВОДСКИЙ

СУББОТА,

1 ИЮЛЯ

1995 ГОДА

№ 70 (7635)

Издается  
с 1 ноября 1931 г.  
Орган Хайбуллинского  
районного Совета и  
администрации  
Республики  
Башкортостан

ПОЗДРАВЛЯЕМ КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ КОХОЗА «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ» (председатель Б. Г. ПАВЛОВ) С ТРУДОВЫМ ДОСТИЖЕНИЕМ — 50% ВЫПОЛ-

НЕНИЕМ ПЛАНА ЗАГОТОВОК СЕНА.

Глава районной администрации Ф. КАЗАКБАЕВ.

грабление сена старательностью отличается Азат Каравасов.

Прекрасно знают свое дело наши механизаторы, — заметил в разговоре управляющий Сафаргалей Сагитович Каравасов, — не нужно их подгонять, уговаривать. Ежедневно на косовицу трав у нас выходит две цвукобруски. Работают на них один из самых опытных косильщиков. Это Флюр Султангареев и Раиф Хайруллин. Уже несколько лет подряд они трудятся на сенокосилках, прекрасно знают местность, буквально каждый кустик, камень, а это немаловажно в нашей местности, особенно сегодня, когда плохо с запасными частями — пальцами, ножами, сегментами. Приняты наши полеводы надеяться только на самих себя, на свою смекалку и споровку.

В день на сеновал подвозят по 35—47 тонн сена. Прекрасно трудятся на его подвозке Петр Ануфриев на К-701 и Зиф Кайлов на Т-150, а оперативную погрузку обеспечивают Дамир Кутуев. Успевает он и кормовозки сеном грузить, и вечерком на сеновале поработать, скирдовать подвезенные корма. На со-

## Знают свое дело

Сенокосные угодья и пастища Гаделевского отделения, как и других отделений совхоза «Таналыкский», наконец-то получили долгожданную влагу, — прошел неплохой дождь, появились лужицы, в которых с упоением чистили свои перышки стан воробьев. Остановилась работа и на кормовом дворе отделения, куда свозилось с полей скопченное сено и скирдовалось. Порадовавшись долгожданному дождю, разошлись по домам механизаторы. Тщательно проверив свои владения, фуражир Нагим Рашидович Абдуллин закрыл на замок ворота сеновала.

Сейчас сюда заезжено примерно 180 тонн сена, — пояснил он, — масса сена, конечно же, не такая, высокой урожайности в такую жару не добиться,

В. ДАНИЛОВ.



В прошлую субботу, 24 июня, состоялось торжественное открытие моста через реку Сакмару у деревни Малоарслангулово (Вазям). Это важное для района мероприятие было приурочено ко дню празднования 200-летия со дня образования села Абишево. Отныне большой красивый железобетонный мост, длиной 113 метров, соединил два берега красавицы Сакмары. Хоть и красива река, но нередко показывала свой норов в период половодья. Тогда напрочь отрезанной от мира становится деревня Малоарслангулово.

В этот день новый мост был украшен гирляндами разноцветных флагов, транспарантами, звучала музыка, на назначенному сроку про-

месту стали сходиться жители населенных пунктов Абишевского сельсовета, приехавшие на праздник гости.

Торжественный митинг, посвященный открытию моста через Сакмару открыл глава Абишевской сельской администрации З. Г. Байбулатов. Затем он представил слово главе районной администрации Ф. М. Казакбаеву, который поблагодарил мостостроителей за ввод в эксплуатацию такого моста, оказанную району помощь, рассказал о строительстве в районе объектов соцкультбыта, производственных и жилых помещений, реконструкции автодорог.

От районной администрации, КСП «Вазям» большой группе отличившихся работников про-

изводственного объединения «Автомост» были вручены подарки. На торжественном митинге так же выступили директор КСП «Вазям» Ю. И. Хунафин, ветеран войны и труда И. Н. Кускильдин. Уполномоченный по Федеральным программам на территории Республики Башкортостан А. И. Харлов.

Право перерезать алую ленту и открыть движение по новому мосту было предоставлено Уполномоченному по Федеральным программам на территории Республики Башкортостан А. И. Харлову, начальнику производственного объединения «Автомост» Р. З. Жданову, главе районной администрации Ф. М. Казакбаеву.

Итак, мост открыт.

Фото М. КУСЯКОВА.

## Поздравляем!

ПРЕЗИДИУМ РАЙОННОГО СОВЕТА И РАЙОННАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ РАБОТНИКОВ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ КО-

ОПЕРАЦИИ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ В ТОРГОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ГРАЖДАН, ПРЕОДОЛЕНИЯ ВСЕХ ТРУДНОСТЕЙ, ЛИЧНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ И ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ.



7 лет трудится водителем в Абишевском торговом предприятии Мурат Казиуратович

Ибрагимов. От его работы зависит завод не только товаров первой необходимости, но и стройматериалов для строительства магазинов, домов.

В 1994 году в Абишево сданы в эксплуатацию торговый центр «Сакмар», в этом году большой объем строительных работ в магазинах «Товары повседневного спроса» в деревнях Сакмар-Назарголово и Урияк.

Одному мне известно, — говорит он, — сколько нужно завезти стройматериалов, чтобы построить современный магазин, и при этом не забывать, чтобы имеющиеся магазины были с товарами.

НА СНИМКЕ: водитель ЗИЛ-130 Мурат Ибрагимов.

Фото М. КУСЯКОВА.

## Польза для застройщиков

30 июня на площади перед зданием Хайбуллинского СПТУ-110, управлением Хайбуллинского района была организована ярмарка по продаже строительных материалов. Уже к 10 часам, к началу ярмарки, здесь в одни шеренги выстроились около 20 грузовых автомашин и автолавок.

Торговые предприятия Хайбуллинского района: АО «Прогресс», а также прибывшие автомагазины из

предприятий соседних городов и районов, среди которых ремонтно-строительный цех АО ВМСК, Сибайская межрайгаз, Тубинский завод замочных-скобяных изделий и другие предлагающие широкий ассортимент товаров.

Покупатели могли приобрести многие необходимые товары: застройщики —

цемент, краски, гвозди, столярные изделия

(дверные блоки, наличники для окон, рейки,

плитка, дрань и др., кабельную и другую электротехнику, ограждения — садово-огородный инвентарь, много товаров было и просто для хозяйств — от электробытовых приборов до мелочей, едьи, вилы. Можно было приобрести здесь же пылесосы, кое-что из продуктов питания и одежды.

Хотя некоторых и смущали цены, все же многие ушли с покупками.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ

на 30 июня

Первая графа — хозяйства, вторая — скоплено трав (в гектарах), третья — заготовлено сена (в тоннах), четвертая — подвезено (в тоннах).

имени Фрунзе	300	48	48
«Новый путь»	168	65	15
«Кр. доброволец»	790	300	760
имени Калинина	460	243	243
«Красное знамя»	289	41	9
имени Ленина	180	5	5
«Сакмар»	50	—	—
«Урал»	60	10	—
«Вазям»	75	110	140
«Назаргур»	85	120	—
имени Салавата	545	15	—
«Акъярский»	513	210	158
«Таналыкский»	1483	750	750
«Хайбуллинский»	675	457	175
«Маканский»	1097	422	404
«Мамбетовский»	331	151	24
«Матраевский»	1513	850	838
«Степной»	230	180	120
«Бузлавыкский»	455	260	60
По району:	8897	4737	3719

По оперативным данным диспетчерской службы, управление сельского хозяйства и про-

довольствия в целом по району заготовлено 4737 тонн сена, подвезено на сеновалы и кормовые дворы 3719 тонн. Эти цифры составляют незначительный процент к запланированному и свидетельствуют о том, что до сих пор кормозаготовка в большинстве хозяйств разворачивается очень медленно, а наверстать упущенное будет вряд ли возможно. Между тем близится время подготовки силосных ям, траншей, основательного ремонта зерноуборочных комбайнов.

Неплохо справляются с поставленной задачей сенозаготовители колхозов «Красный доброволец», имени Калинина, совхозов «Матраевский», «Таналыкский». В этих хозяйствах не забывают, что от достаточного запаса кормов будет зависеть ход будущей зимовки скота.

**Решение II сессии районного Совета****О работе районной администрации за 1994 год**

Районный Совет отмечает, что в течение 1994 года вся деятельность администрации района была направлена на социальную, экономическую стабилизацию отраслей народного хозяйства района.

Колхозы, совхозы, колхозные сельскохозяйственные предприятия района задание поставок мяса 1994 года выполнили на 112, молока на 100,7 процента, зерна на 101 процент.

В прошлом году построено и сдано в эксплуатацию 16 тыс. квадратных метров жилья, школа на 302 ученических места, 22 километра дорог, 30 км. линий электропередач и ряд других объектов социального назначения. Неплохими темпами в районе ведется газификация.

Вместе с тем уменьшились поголовье скота, допущено снижение производства продукции животноводства.

Много недостатков в работе строительных организаций района, предприятий транспорта, торговли, бытового обслуживания населения, учреждений здравоохранения, культуры и народного образования. В районе еще высоким остается уровень преступности и правонарушений.

Районный Совет решил:

Доклад главы администрации района о работе районной администрации за 1994 год принять к сведению.

Администрации района, руководителям хозяйств, предприятий и организаций направить все усилия на обеспечение выполнения заданий 1995 года по социально-экономическому развитию, придавая первостепенное значение эффективности производства.

Администрации района, управлению сельского хозяйства и продовольствия, руководителям сельскохозяйственных предприятий принять дополнительные меры по увеличению производства продукции сельского хозяйства, созданию соответствующей базы для дальнейшего развития агропромышленного комплекса в районе.

Потребовать от руководителей и специалистов всех хозяйств района безусловного выполнения разработанных на 1995 год помесочных программ развития животноводства и выходного поголовья всех видов скота.

Обязать руководителей малочисленных скотов хозяйств: Маканское (Малимонов А. Н.), Бузавильское (Туркатаев Т. С.), Мамбетовское (Карабаев Ш. А.), Степной (Карасов З. С.), Новый путь (Мухаметов Р. М.), ежегодное строительство по 1–2 скотопомещений для доведения плотности скота хотя бы до среднерайонного уровня.

Учитывая тяжелейшие погодно-климатические условия года, принять все меры по пополнению запасов кормов для общественного скота.

Обязать руководителей колхозов, совхозов, глав местных администраций и специалистов хозяйств изыскивать дополнительные резервы для выполнения заданного задания по заготовке кормов, путем организации массовых субботников и воскресников с привлечением населения, районных организаций, учреждений и промышленных предприятий.

Считать одной из важнейших задач администрации района обеспечение выполнения объемов строительства и ввода в

эксплуатацию объектов производственного, социально-бытового назначения, усиление работы по газификации района, установление контроля за освоением выделенных району капитальных вложений.

Отделам администрации района народного образования и дошкольного воспитания (Илимбетова Т. Х.), культурного досуга населения (Султанова Р. И.) принять конкретные меры по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательной работы в школах, дошкольных и внешкольных учреждениях, организации культурного досуга молодежи и подростков.

На плановой основе заслушивать отчеты глав сельских администраций, начальников отделов, управления, руководителей организаций и учреждений о состоянии исполнительной, финансовой, хозяйственной дисциплины на заседаниях Совета администрации.

Усилить работу по координации, оказанию помощи в деятельности общественных организаций и социально-профилактических центров (ДНД, товарищеских судов, административных комиссий, женсоветов, комиссий по борьбе с пьянством и т.д.), планово проводить с руководителями семинары, совещания.

Усилить правовую работу, не допускать фактов принятия не соответствующих действующему законодательству решений администрации района, сельскими и поселковыми администрациями.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
председатель  
районного Совета.

21 июня 1995 г.

ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

18 июня в Акъярскую ЦРБ для оказания медицинской помощи доставлен житель с. Подольск Мифтахов Р., 27-ми лет, с диагнозом черепно-мозговая травма, который пояснил, что упал с мотоцикла.

В полночь с 18-го на 19 июня на перекрестке дороги в д. Николевка житель п. Бурбай Сабитов Ф. Г., управляя автомашиной ВАЗ-21063 совершил опрокидывание. Водитель и ехавшая с ним его жена с телесными повреждениями доставлены в ЦРБ.

19 июня в с. Акъяр в реке Таналык во время купания утонул 7-ми летний мальчик.

19 июня службой по борьбе с преступностью в сфере экономики выявлено и зарегистрировано два факта хищений.

Похищено 10 овец чабанами Таштугаевского отделения Таналыкского совхоза и 500 литров дизтоплива в колхозе им. Калинина заправщиком Нураевым А. Х. и водителем Баймурзином К. Р.

20 июня житель с. Байгускарово Акабалин Ф. С. похитил с поля колхоза имени Калинина 2 центнера сена.

В этот же день в с. Акъяр неизвестные лица, разбив окно, проникли в дом гр-ка Юлдашбаевой и похитили магнитофон и 4 бутылки водки. Лицо установлено, им оказалась Кублицкая

похищено 10 овец чабанами Таштугаевского отделения Таналыкского совхоза и 500 литров дизтоплива в колхозе им. Калинина заправщиком Нураевым А. Х. и водителем Баймурзином К. Р.

В этот же день в п. Бурбай в реке Таналык около висячего моста утонул житель п. Бурбай Игдевлетов Х. Х., 66 лет.

За появление в общественных местах в пьяном виде доставлены в медвытрезвитель.

Тимербаев Ирек Ишбулович, житель с. Акъяр, не работает.

Ю. В., которая арестована.

22 июня в с. Ивановка во время купания, в пруду утонул 12-летний Сухов Н. М.

23 июня в с. Федоровка на речке обнаружен труп жителя с. Федоровка Абдуллина Ф. И. без признаков насильственной смерти.

24 июня в лесополосе между селами Илячево и Степной обнаружен труп жителя с. Илячево Уракова Р. М., покончившего с жизнью

Тлявгулов Фархетдин Садретдинович, житель с. Акъяр, водитель МПМК.

Гумеров Ринат Хамидуллович, житель с. Акъяр, не работает.

Зайнагабдинов Марат Тимурович, житель с. с. Акъяр, не работает.

Павлов Рудольф Иванович, житель г. Орска.

Гридин Михаил Михайлович, житель г. Орска.

Тукбаев Аксан, житель с. Татыр-Узяк, не работает.

Хакимова Флорида Фа-

**02 СООБЩАЕТ**

путем повешения.

24 июня в п. Степной совершили злостное хулиганство жители этого поселка Лобанов Раиметов и Акилов, которые к тому же оказали физическое сопротивление работнику милиции.

24 июня в с. Акъяр гр-ка Бухарбаева И. на почве ревности в магазине побила гр-ку Кусакову.

24 июня в речке около с. Мамбетово во время ловли рыбы утонул житель п. Бурбай Ахметзянов Р.

В этот же день в п. Бурбай в реке Таналык около висячего моста утонул житель п. Бурбай Игдевлетов Х. Х., 66 лет.

За появление в общественных местах в пьяном виде доставлены в медвытрезвитель.

Тимербаев Ирек Ишбулович, житель с. Акъяр, не работает.

Хильдина, жительница с. Акъяр.

Богданов Алексей Семенович, мостостроитель г. Уфа.

Хуснутдинов Азат Алмазович, с. Акъяр, не работает.

Таулбаев Айдар Мавледдинович, с. Акъяр, не работает.

Даутов Булат Аюпович, житель с. Илячево, слесарь КСП «Новый путь».

За неделю выявлено 132 различных нарушений правил дорожного движения. За управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны: Кужагильдин Урал Газизьянович, житель п. Бурбай, не работает, Сафонов Александр Кузьмич, житель с. Федоровка, пенсионер.

**Х. СУЛТАНОВ,**  
и. о. начальника  
Хайбуллинского РОВД,  
майор милиции.

**Праздновать или нет**

У нас в селе готовятся провести в середине июля праздник — 200-летие деревни Таштуй. Когда же все-таки основано деревня? Ведь известно, что лишь в начале Великой Отечественной войны начали переехать жители деревень Султас и Каримово. Первыми переселились люди из Султаса, поэтому до 1994 года

деревня называлась Султангузино, однако стараниями некоторых лиц ее переименовали в Таштуй. Задумаемся, есть или нет основание праздновать двухсотлетие деревни Таштуй? Как мне кажется, оснований нет. Тем более в такое смутное время, к тому же в засушливый год. Ведь любой праздник

требует определенных материальных издержек. А отмечать юбилей несуществующих населенных пунктов Султас и Каримово, думается, тоже не уместно, похоже на безумие. Последнее слово, конечно, за руководителями села и района.

**Х. РАХМАНГУЛОВ,**  
ветеран труда.

о героях войны, сердце обливается кровью и боялью».

В беседе со мной о войне Николай Васильевич очень скромен и сдержан. Слишком много пережито. Но в заключении он сказал, что верит в лучшее нашей Родины, не зря они воевали.

Н. В. Дзовкин самый молодой по возрасту из фронтовиков нашего сельского Совета, на него и большие надежды. Вот уже много лет он работает председателем административной комиссии сельсовета, председателем Совета ветеранов войны и труда. Большой помощник в делах с нарушителями правопорядка. Он всегда в гуще дел своих односельчан. Избирался депутатом сельского Совета. Многие идут к нему за помощью. Хотя здоровье уже дает о себе знать. Николай Васильевич еще на ответственном участке работы в своем колхозе, — он заведующий мельницей. С ним же работает его сын Петр. Диагноз отца и деда продолжается.

**Л. ГОРДЕЕВА,**  
управляющая делами Ивановского сельсовета.

**„Этот день мы приближали как могли...“**

Прошло уже более месяца, как мы отметили большой и всенародный праздник — 50-летие со дня Победы над немецким фашизмом. Но мне через напутную газету хочется немного рассказать о наших участниках войны, кто проживает на территории Ивановского сельсовета. Всего их осталось всего 15 человек. А когда в Ивановске в 1973 году открывали памятник погибшим воинам-землякам, их было более 100 человек. С каждым годом редеют ряды ветеранов. Вот уже много лет я по долгу службы встречаюсь с ними, знаю их боль и нужды. В чем-то помогаем, а где-то забываем или не можем помочь. Хотя делать этого мы не должны.

Пройденные дороги в Великой Отечественной войне оставили в сердцах ветеранов неизгладимый след. Они до сих пор не могут без боли и слез вспоминать эту войну, даже говорить о ней. Их воспоминания так скучны, что понимаешь только сердцем, что им очень тяжело говорить о войне. И мой долг, пока

они живы, рассказать о них, чтобы односельчане и их внуки, а также молодое поколение знали о их жизни. Юбилею Победы посыпаю я свой рассказ о фронтовиках..

Дзовкин Николай Васильевич родился в 1925 году в деревне Дедюхино Зиланнского района. В их семье было шестеро детей. До основания колхозов отец его был батраком. Нужно было кормить семью, а Николай в семье был старшим из детей и работать начал рано. После основания колхозов отец его стал работать на мельнице, а вместе с ним и Николай. Януб. А в городке Закмекину был двухнедельный бой. Одна наша рота попала под снайперский огонь и комбат послал меня отыскать ее, указав примерное место. Роту я нашел и под минометным огнем противника вышли без потерь. Наверно, благодаря судьбе, я избежал тогда смерти. Но на подходе к Висле под прицельным минометным обстрелом попала уже наша рота. За пять минут мы потеряли 12 человек. Этим начались бои

при форсировании реки. Вскоре за доблестную службу меня направили на курсы младших лейтенантов. Там вступил в комсомол. После окончания учебы и присвоения звания младшего лейтенанта прибыл в 24 гвардейскую механизированную бригаду. Гвардии майор Парфентьев вверял мне отдельный автоматический взвод из 57 бойцов. Задача — иди головным походным маршем, поддерживать штурм Праги. При внезапном появлении нашего батальона пехотный батальон немцев сдался без боя. В этой операции мой взвод потерял двух солдат, пропавших без вести и еще двоих ранено. Вскоре встретили и День Победы. Радость была безмерной и неописуемой. Я получил звание гвардии и медаль «За освобождение Праги». Война была позади. Немецкий фашизм повержен. Победа была за нами. И я с честью выполнил свой долг, не предал и не опозорил присягу моей Родине — Советскому Союзу, которую давал, стоя на коленях перед Красным

## Международный день кооперации

# Продемонстрировать солидарность, действенность

1 июля 1995 года кооператоры в 73-й раз празднуют Международный день кооперации. Организации — члены Международного кооперативного альянса (МКА) — отмечают этот день в первую субботу июля с 1922 года, когда в Милане на заседании Центрального комитета МКА было принято решение об учреждении Дня кооперации.

Цель Международного дня кооперации, как подчеркнуто в Манифесте МКА, продемонстрировать всему миру солидарность кооператоров и действенность их организаций как гаранта всеобщего мира и экономического освобождения. Праздник стал популярным и традиционным среди работников кооперативной торговли.

В торжественной резолюции Генеральная Ассамблея объединенных Наций объявила 1 июля 1995 года «Международным днем кооперации», подтверждая этим, что кооперативы в своих различных формах становятся все более необходимыми как фактор экономического и социального развития каждой страны. Они поощряют включение в процесс развития все группы людей, включая женщины, молодежь, инвалидов, стариков и т.д. с целью помочь гражданам осознать возможности, предоставляемые кооперативами, информировать правительства и убедить их в той пользе, которую общество получает от деятельности кооперативов.

В прошлом году Международное кооперативное движение, объединяющее более 765 миллионов человек, широко отметило свой 150-летний юбилей. В этом году МКА празднует свой столетний юбилей. В сентябре в г. Манчестере (Англия) будет проведен специальный юбилейный конгресс МКА, посвященный этому знаменательному событию.

Третье общее Собрание представителей потребительских обществ Российской Федерации 11 февраля с.г. приняло обра-

щение к участникам юбилейного Конгресса Международного коопера-

тивного альянса, посвященного 100-летию МКА.

В обращении подчеркивается: «Во многом, благодаря активной роли МКА, кооперативные идеи получили сегодня распространение практически на всех континентах земного шара. Нет уголка на земле, где бы не существовали в той или иной форме кооперативные общества или кооперативные организа-

ции».

В наше время МКА — крупнейшая международная неправительственная организация, в которую входят кооперативные объединения 100 стран и представлены почти все секторы экономики. Членами МКА являются 235 организаций.

За 5 месяцев 1995 года районным потребительским обществом реализовано товаров на общую сумму 5 млрд. 481 млн. рублей, что в 2 раза больше, чем за этот же период 1994 года в действующих ценах.

Наилучшего прироста товарооборота добились коллеги Самарского отделения (директор Хуснутдинов А. В.), Татыр.Узякского (Крымгузина Ф. Ю.), Федоровского (Чурилкин Н. П.), Ново-Зирганского (Тулубаев Р.Ю.) торговых предприятий.

Если анализировать работу торговых предприятий по продаже товаров на 1 человека, то самый высокий показатель приходится на Самарское (267 тыс. руб.), Татыр.Узякское (244 тыс. руб.), Федоровское (212 тыс. руб.).

К сожалению, сегодня есть торговые предприятия, где продажа товаров намного ниже среднерайонного показателя. Это Маканское (116 тыс. руб.), Матраевское (128 тыс. руб.), Целинное (121 тыс. руб.), Галиахметовское (136 тыс. руб.).

План РТО по общепиту за 5 месяцев 1995 г. 64 млн. рублей, фактически выполнено на 66 млн. рублей, по производству собственной продукции — 44 млн. рублей, удельный вес собственной продукции в общем товарообороте 66,6%.

Выпеченено хлеба 335 тонн, булочных изделий 25 тонн, что составляет 101,5% к уровню 5 месяцев прошлого года.

Хуже своих возможностей проработали: колбасный цех, выпустивший всего 7 тонн изделий или 50% от плана, цех безалкогольных напитков.

Значительно улучшили работу коллектива коопзаготпрома (директор Кутев Ф. Ш.).

Заготовительный об-

орот за 5 месяцев текущего года составил 463 млн. рублей. Из 18 видов заготовок обеспечен рост к уровню прошлого года по 8 видам: шерсти в 1,8 раза, пушнины в 1,7 раза, лому цветных металлов в 1,4 раза, тряпья в 1,7 раза, мяса в 2 раза, молока в 1,5 раза, меду в 12,5 раза, зерну в 2,4 раза.

Неплохо проработал за отчетный период фирмениный магазин Коопзаготпрома (продавец Мамбетова Л.), за 5 месяцев

## Уверенность в работе

его товарооборот составил 293844 тыс. руб.) получено прибыли по магазину 7,2 млн. рублей.

Со всеми директорами торговых предприятий заключены контракты сроком на 5 лет, т.е. до 2000 года. Считаем, что контрактная система повысит ответственность руководителей и специалистов райпо. Такие же контракты заключены с большинством товароведов и бухгалтерским аппаратом.

Работа коллектива райпо, начиная с 16 ноября 1994 года, осложнилась тем, что не было стабильности в работе банка, обслуживающего райпо. Замедленность в оборачиваемости денежных средств привела к снижению темпов роста товарооборота.

Сегодня, в Международный день кооперации, хочется от всей души поздравить всех кооператоров и их семей, уполномоченных пайщиков, членов комиссии кооперативного контроля, всех пайщиков района, а в наших рядах их 7483 человек. Особо хочется поздравить с праздником передовиков кооперации: начальника контрольно-

Татыр.Узякского ХТП — Рахметову М. Н., Порольского ХТП — Файзуллину Ф. К. и Тутубаеву А. М., Ново-Зирганского т/п — Ишемгулову Г. С., Абишевского т/п — Ямалетдинову Ф. Г., Матраевского ХТП — Бабушкину Н. И. и Танаеву Э. Ш., заготовителей — Надыргулова Р. Я., Власенко Н. В., рабочего склада консервов Салдаева А. Я., водителя Пронькина А. Г., бухгалтера Галиахметовского т/п — Искужину А. К., повара общепита — Кадаеву А. Р., пекаря Акъярского хлебокомбината — Байгузину М. С., портного легкой одежды Бурибаевского швейного цеха — Чабаненко Л. М. и многих других, награжденных Почетной грамотой райпо и хотя потребительская кооперация — это дитя нужды, но я считаю, что она была, есть и будет, и альтернативы на селе ей пока еще нет.

Еще раз с праздником, уважаемые кооператоры!

Г. КУРОЧКИНА,  
председатель  
правления райпо.

## Люди ей благодарны

Отец Фирдаус Юсуповы Крымгужиной, работающей директором Татыр.Узякского торгового предприятия Юсупов Хасанович Муратов тоже был торговым работником. Может быть, поэтому призвание дочери определилось в торговле. О Фирдаус Юсуповне ходят хорошие отзывы. Сама она скромная и работящая, отличает ее ответственное отношение к делу и исполнительность. И еще. Наверное, самое преобладающее у нее качество — отзывчивость к покупателям. Боль и сострадание чувствуют люди, когда отвечает Фирдаус Юсуповна, что нет того, что надо покупателям. Вот были бы все такие в районе, легче бы переживали трудности этого смутного времени.

А начала трудовую деятельность Ф. Ю. Крымгужина после окончания Башкирского кооперативного техникума в 1977 году. Вначале она работает продавцом, а затем товарведом в Макавском торговом предприятии. Затем переводится в Татыр.Узякское торговое предприятие, а позднее — в райпо. Действовали по известному закону: где положение похуже, туда и посылали молодого специалиста.

В дальнейшем Фирдаус Юсуповна избирается директором Ивановского торгового предприятия, и здесь успела завоевать уважение покупателей, навести должный порядок в торговле по обеспечению жителей товарами повседневного спроса. Вспоминается собрание в с. Ивановка, когда ее «забирали» работать в Самарское торговое предприятие. Сколько было шума и недовольства в адрес руководства райпо.

После Самарска Фирдаус Юсуповна по личной просьбе переходит работать в родное село, то есть Татыр.Узяк. И сейчас, проработав здесь не так уж много, она проделала большую работу по укреплению торгового предприятия.

Вспоминает разговор председатель правления Хайбуллинского района Г. П. Курочкина. «Как настроение?» Новый директор отвечает, что всю ночь не могла уснуть, лежа в голову мысли, как надо выходить из положения, ведь магазин все пустые.

И вот позади чуть больше двух с половиной месяцев работы Ф. Ю. Крымгужиной в Татыр.Узякском торговом предприятии, и видны уже изменения в лучшую сторону. Многие товары первой необходимости теперь здесь имеются и жители довольны ее работой. Покупатели просят поблагодарить ее через газету. Да, старшая директору не занимать. Чуть свет, стремится она в г. Сибай на базу, часто выезжает и на заводы-производители и постоянно приезжает с товарами.

Печально, что в личной жизни не везет Фирдаус Юсуповне, муж рано ушел из жизни, и теперь она одна воспитывает двух дочерей.

Д. РЫБАКОВ.

## Трудятся на совесть



Где-то около пяти месяцев при райпо работает макаронный цех, который выпускает для населения района вермишель, рожки, фигурные изделия. Надо сказать, что эти товары не заливаются на прилавках магазинов, а быстро раскупаются. Отсюда прямая выгода: ведь оттого, как реализуется готовая продукция, в прямой степени зависит жизнедеятельность цеха. При нормальной работе оборудования, которое, к слову, было завезено из Саратова, им положено

выпускать 750 килограммов продукции, сейчас же выпускают 540—600 кг. Произошло это оттого, что горел двигатель, а вместо него поставили менее мощный. На качестве это никак не отразилось. Работает здесь всего восемь человек, включая и заведующую Кудаеву Райсу Рафиковну. Четыре бригады трудаются в три смены, в каждой из них по два человека. Среди работников цеха в канун наступающего праздника хочется отметить су-

шильщиц Р. Туснякову, Р. Шарипову, операторов машин Ф. Кидрасова, И. Байгускарова, фасовщиц Г. Таулбаеву, Г. Ибрагимову. В общем, весь этот небольшой, но слаженный коллектив, который, подходя к своему профессиональному празднику, встречает его с определенными трудовыми успехами.

С. ГОЛУБЦОВ,  
на снимке: работники макаронного цеха.  
Фото М. КУСЯКОВА.

## УРОКИ МУЖЕСТВА

Перед праздником Дня Великой Победы мне, как ветерану Великой Отечественной войны, участнику штурма логова врага города Берлина, было предложено выступить перед учащимися. Для этого можно было посетить уроки мужества в нескольких школах района и вместе с местными ветеранами-фронтовиками поделиться с учениками своими воспоминаниями для посещения были избраны Янтышевская, Байгускаровская, Бузавлыкская и две Акъярские средние школы.

Первой я посетил Янтышевскую среднюю школу, директором в которой работает Юлай Мухаметкалеевич Иштакбаев. Прибыл я в назначенный день и час. Школа была в праздничном убранстве, везде чистота и порядок.

Нет необходимости

Галдевшая как в улье ребятня притихла.

Меня приветливо встретил директор школы Ю. М. Иштакбаев. Собрались здесь ветераны и труда деревни Янтышево: бывший директор, заслуженный учитель У. В. Ятимов, ветераны войны Ш. С. Нарбутин и Р. С. Тавлыкаев. Затем снова слово предоставили мне. Пришло время рассказать, как в течение 8 месяцев пролежал в госпитале. Когда дело дошло на поправку, я стал писать стихи. В них отражалась тема войны. Некоторые из этих стихов я прочитал перед собравшимися учениками школы. С особым вниманием они прослушали стихи «На Курской дуге», «9 Мая». У меня сохранились 5 фотографий Берлина, где город был снят еще до войны, до разрушения. Эти фотографии прошли по рукам ребят, которые с интересом их разглядывали. И вправду, это был очень кра-

пивший город. Затем нас пригласили на чаепитие, а напоследок сфотографировались на память.

В следующий раз путь лежал в Байгускаровскую среднюю школу, где меня очень тепло встретил председатель местного Совета ветеранов Шакирьян Насырович Аллагулов. Сначала он поздравил всех собравшихся учителей и учащихся с праздником Великой Победы, затем представил слово мне. Я рассказал о том, что мне довелось увидеть и в самом начале войны и в ее конце. Ребята с интересом слушали этот рассказ.

С фронтовыми воспоминаниями поделился также ветеран войны Ш. Н. Аллагулов. Затем слово было дано ветеранам педагогического труда. Бывший директор школы Мухамет Галеевич Байдавлетов, заслуженный учитель Башкортостана Минниса

Рамазановна Байдавлетова, заслуженный учитель РСФСР Латифа Глиниятовна Ишкильдиана рассказали о своем детстве, совпавшем с военными годами. Затем ученики выступили с большой концертной программой. Всем ветеранам были преподнесены памятные подарки, потом перед учениками школы я также выступил со своими стихами, написанными в госпитале, и показал фотографии. На чаепитие ветераны пожелали ученикам здоровья, успехов в учебе, быть послушными и дисциплинированными, уважать старших. Затем нас в школьной столовой угостили обедом, очень вкусно приготовленным Розой Баймурзиной и Мунирой Муратовой.

Позднее мне пришлось побывать в Акъярских школах № 1 и № 2. В АСШ № 1 это мероприятие сумела хорошо

организовать учитель Каипова Зульфия Каумовна. Во второй школе урок мужества проводила учитель географии Ильясова Гузель Талгатовна. Когда я рассказал о боевом пути нашей 12-й артиллерии от города Елец до Берлина, она по географической карте прослеживала наш путь и показывала, какие города мы освобождали от немецких захватчиков.

И последней, вместе со своими 7-8 ветеранами-земляками я посетил Бузавлыкскую школу. Встреча здесь прошла также хорошо. Об этой встрече сообщил общественный корреспондент Ахмет кусты Валиев.

После посещения всех пяти школ чувствуешь прилив новых сил, сознание того, что ты еще нужен людям.

**Ш. ТАВЛЫКАЕВ,**  
ветеран войны  
и труда.

## С 15 лет—обязательное флюорографическое обследование

Своевременное выявление больных туберкулезом — одно из основных мероприятий, направленных на предупреждение туберкулеза. У взрослых ведущим методом выявления туберкулеза является флюорографическое обследование. Флюорографическим методом удается обнаружить болезнь и в тех случаях, если она даже не проявляется какими-либо признаками или протекает под видом других заболеваний, типа гриппа, бронхита и иных заболеваний, по поводу которых больной обращается в амбулаторию или поликлинику.

Ежегодное флюорографическое обследование практически безвредно. Не проходите мимо флюорографического кабинета

(флюороавтобуса). Это необходимо для раннего выявления туберкулеза, рака и других легочных болезней.

Важно выявить туберкулез в начальной его стадии, если провести именно в это время необходимое лечение, то подавляющим большинством случаев достигается полное выздоровление.

В нашем районе согласно графика будет работать флюорографическое обследование.

Просим в указанные дни обязательно пройти флюорографическое обследование.

Медицинских работников и глав администраций просим обеспечить явку.

### ПЛАН-ГРАФИК

### РАБОТЫ ПЕРЕДВИЖНОЙ ФЛЮОРОГРАФИЧЕСКОЙ УСТАНОВКИ г. БАЙМАКА с 4 ИЮЛЯ по 29 ИЮЛЯ 1995 г.

Большое Абишево, Малое Абишево	4 июля
Большое Арслангулово	5 июля
Малое Арслангулово	6 июля
Урияк	7 июля
Назаргулово	8 июля
Галнахметово — Урузбаево	10 июля
Акнарадово — Акьюлово	11 июля
Янтышево	12 июля
Антишган — Ново-Петровка	13 июля
Федоровка — Абубакирово	14 июля
Байгускарово — Пероволочан	15 июля
Ивановка — Михайловка	17 июля
Пугачево — Акташево	18 июля
Самарск	19 июля
Уфимск	20 июля
Первомайск	21 июля
1-Мурза — Алибаево	22 июля
Ново-Петровка	24 июля
Подольск	25 июля
Бакаловка — Гаделево	26 июля
Таштагай	27 июля
Сарельевка — Новоукраинка	28 июля
Макан — Воздвиженка	29 июля
Мамбетово — Сагитово	29 июля

### ТУБКАВИНЕТ

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
г. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

РЕДАКТОР  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.  
Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.